

2015年中国钢铁企业绿色评级结果发布

太钢成为中国钢铁企业绿色发展标杆

■ 黄传宝 陈涛

12月10日,冶金工业规划研究院、环境保护部环境工程评估中心联合召开钢铁绿色发展研究中心成立大会暨《2015中国钢铁企业绿色评级结果》发布会。中国工程院院士殷瑞钰、中国钢铁工业协会党委书记兼秘书长刘振江、工信部节能司副司长毕俊生出席会议并致辞。根据评估结果,宝钢集团、太钢集团绿色度领先优势明显,成为中国钢铁企业绿色发展标杆企业。武钢、河钢、首钢、沙钢、鞍钢等钢铁企业绿色发展度靠前。

据悉,开展中国钢铁企业绿色评级在行业内尚属首次,评级结果体现了中国钢铁企业绿色发展的整体水平。此次绿色评价体系包含了绿色制造、绿色采购、绿色物流、绿色产业、绿色产品五位一体的全面评价体系,共包括四大板块、14项因素、28个指

标,全面涵盖绿色发展各要素。绿色评级高分企业有如下典型特征:注重环境信息公开,定期发布环境报告等,通过各种媒体向社会展示绿色发展成果,并接受公众监督;具有一定的生产规模,装备现代化程度高,产品附加值较高,环保理念和管理水平领先;环保改造力度大,环保改造投资和环保成本都名列前茅;清洁工厂建设有亮点,厂房布局相对美观,注重与城市和谐共融;注重发展绿色产业,在绿色采购和绿色产品等方面各具特色。

太钢作为一个典型的内陆城市钢厂,能在此次评估中以优异成绩胜出,得益于近年来在绿色发展上的见事早、行动快。太钢始终将环境保护看作是企业生存的前提、发展的基础,大力推进结构调整、实施技术改造,淘汰落后,实现了全流程工艺技术升级和生产装备大型、高效、节能、环保;以技术创新推动品种结构优化升级,形成以不锈

钢为核心,包括冷轧硅钢、高强钢系列碳素钢在内的高效、节能、长寿型绿色产品集群;率先推广应用了一批世界先进的节能减排、循环经济工艺技术,形成了包括固态、液态、气态废弃物的循环经济产业链,实现了向集约绿色发展的转变,主要环保指标国内领先;加快由企业内部的小循环向社会的大循环转变,从高效利用城市污水等废弃物,到为城市提供清洁能源和热源,再到绿化美化城市,实现了企业与城市、自然、社会的和谐相处;注重环境信息公开,定期发布社会责任报告,通过各种媒体向社会展示绿色发展成果,并接受公众监督。

据了解,新成立的钢铁绿色发展研究中心将进一步完善钢铁企业绿色评级体系。并将积极探索与金融机构合作,将绿色评级与绿色金融紧密结合,推动供给侧结构性改革,引导更多的社会资源向绿色企业倾斜,促使污染企业绿色转型或退出市场,化解钢铁过剩产能。

东胡集抓好电子商务促进企业发展
同时大力整治成品油市场加强市场监管防范安全事故

江苏涟水县东胡集镇采取切实措施,围绕电子商务这一新兴产业,把企业扶优帮强,促进企业快速发展。江苏中正儿童用品是该镇的引资项目,主要生产童车、童床等儿童安全用品,现已入住县电子商务产业园,利用电商这一平台,把产品销到美国、英国、新加坡、我国香港等国家和地区。中淮电子是该镇在外创业成功人士程春来投资3000万元,在县经济开发区落户的项目,投产后大力发展电子商务,产品销往大江南北。女大学生顾金艳返乡投资500万元,在网上申请一个“阿里巴巴”,拓展电商业务,产品订单纷至沓来。2015年春又扩建300平方米厂房,新增2条生产线,为扩大产能增添了后劲。淮安快鹿集团董事长顾荫民,返乡投资1000多万元开发的千亩特种养殖鱼塘,利用电商

也拓展了销售渠道。返乡创业青年李建怀创办的鞋店,也把电商生意做得红红火火。

■ 谷通飞 陈裕 龙岩)

又讯 为落实涟水县政办发(2015)135号文件和全县成品油市场专项整治会议精神,涟水县东胡集镇采取切实措施,进一步加强成品油市场监管,严厉打击违法建设和非法经营行为,彻底排查治理安全隐患,有效防范和坚决遏制安全事故的发生,促进成品油市场健康有序发展。该镇派出所和安监办联袂深入街道、村组,进行深排细查,发现集镇一家和自然村一家加油站无证无照经营成品油,当即予以取缔,从而消除了安全隐患,当地群众拍手称快。

■ 谷通飞 陈裕 龙岩)

一些地方政府为了当地经济发展及社会稳定的考虑,可能仍然会要求亏损企业继续维持生产

中国钢铁市场明年产能将继续过剩

朱继民称,钢铁企业的实际亏损情况可能比财务报表所体现的还要严重,考虑到银行对亏损企业会采取收缩贷款等措施,部分钢厂不得不对报表进行相应调整。

中钢协公布的数据显示,今年前10个月,国内大中型钢铁企业亏损386.38亿元,其中主营业务亏损720亿元,101家大中型钢铁企业中有48家亏损,占据半壁江山。

在本次论坛期间,钢铁网首席分析师汪建华也指出,国内钢铁市场的供应量下降小于需求下滑的幅度,是钢材价格大幅下跌的主要原因。

汪建华预计,今年国内粗钢产量为8.05亿吨,同比下降2.2%,而粗钢表观消费量7.04亿吨,下降幅度为4.7%。

在供需逐渐失衡时,国内钢厂的产能释放并未大幅缩减。我的钢铁网最近一周的调

查显示,国内163家主要钢厂的产能利用率为82%。对比国际钢铁协会对全球钢厂产能利用率的统计,国内钢铁行业的产能利用率为14%。

朱继民认为,虽然化解过剩产能是行业共识,不过陷入亏损的钢铁企业却面临着“想退退不出去”的尴尬,有的企业一度因亏损而停产,但地方政府为了当地经济发展及社会稳定的考虑,仍然会要求亏损企业继续维持生产。

不过,低迷的市场需求还是让国内粗钢产量出现了多年来的首次下降,而明年还将继续下降。2013年国内钢材市场出现阶段性的需求峰值后,逐步进入弧顶区,并带动粗钢产量降低。

汪建华表示,在钢铁下游需求中,汽车行业可能是明年唯一呈现增长的领域,而建

筑、工程机械及造船等行业对钢材的需求均会出现下降。

他预测,明年国内的粗钢表观消费量不会超过6.72亿吨,同比下降4.5%~5.5%,粗钢产量也可能因此同比下降5%~5.9%,至多为7.7亿吨。

与此同时,今年异常火热的钢材出口也可能在明年遇冷。朱继民认为,今年钢材出口总量预计将达创纪录的1.1亿吨,但这对同样遭遇产能过剩的国际市场造成了相当压力,也在一定程度上影响了未来的出口环境。他预计明年国内钢材的出口总量很难有大幅增长,与今年基本持平。

汪建华则指出,今年前11个月,有22个国家对国内的28个钢铁产品发起了61起反倾销调查,日趋紧张的贸易摩擦会使得明年钢材出口出现一定下降。

线上线下两相和 传统现代皆智慧
这里的巨变静悄悄

——体验中国重汽2016年商务大会智慧之旅

■ 庄键

“今年11月,国内钢铁企业的亏损额还在持续增长。”在12月20日举行的2016年大宗商品市场高峰论坛期间,中国钢铁工业协会(下称中钢协)常务副会长朱继民表示。

在他看来,国内钢企为争夺市场份额,大打价格战甚至恶性竞争,以低于成本价销售产品,使得钢材价格连续下降,跌到了令人难以置信的程度,由此导致的钢企亏损仍然没有停止的迹象。

中钢协11月末发布的中国钢材价格指数为56.19,同比降幅为34.12%。

参会之初网购下单后,这个车模便开始通过各个流程一步步向你走近,从智能分配到就近发货,可以精准查询车模运送途中的位置,并确保第一时间配送到指定地点。当你会后经过或长或短的旅途回到家时,会看到表达重汽心意的精美车模也由顺丰快递送至门前。显然这是一次愉快的网购体验。

“智慧重汽”的主要功能是配件商城、配件防伪、一键报修等服务项目,大大提升了过去的服务标准,并在售后服务环节上进行了有效监管。有意思的是,作为一次模拟购物体验,你可以通过“智慧重汽”扫描车模的包装码和条码验证真伪,平台会根据系统记录,反馈给你不同的查询结果,当然,你看到的一定是一张可爱的“笑脸”。如果购买的是各类配件就有可能是“疑问”或“哭脸”了,“智慧重汽”平台要确保的就是让用户一定买到价格最合理的官方正品配件。

实景体验、热线连接的
互动感觉真棒

置身“智慧重汽”3D概念视频的大屏幕下,看奔驰在原野乡间、高速公路的重汽车,感受它春花秋叶间的靓丽身姿,夏雨冬雪中的勇往直前……旁边,PC触屏模拟的手机触屏,清晰显示着每一辆正在奔跑的重汽车的品牌型号、地理位置、行驶里程、服务记录……这是中国重汽早已应用的远程监控功能,中国重汽赋予每一辆车全生命周期的管理呵护。

一边替用户提供最适合的车型配置,确保车辆风雨兼程,一边默默追随着车辆,时时监控它的健康状况。“亲人服务”正全方位升级,通过“智慧重汽”提供超值服务,深耕合作共赢平台,通过手机客户端调动起所有线下资源,服务于用户。

在中国重汽商务大会颁奖晚会上,中国重汽集团(香港)公司副总裁刘培民通过“智慧重汽”查询了江苏用户付忠彦的汕德卡C7行驶里程为800843.2公里,随即拨通了付师傅的手机,核对行驶里程为800845公里。现场掌声响起,既是赞叹“智慧重汽”的精准监控,更是惊叹付师傅超众的行驶里程。

这辆2014年4月8日正式运行的汕德



卡仅用20个月就达到近百万的行驶里程,这一数字有力证明着曼技术产品的实力和优势,也诱惑着台下近2000名观众的跃跃欲试。刘培民当场启动“中国重汽曼技术卡车运营100万公里挑战赛”,并公布了第一位达到100万公里的用户将获得20万元现金奖励,另外10位用户将得到10万元的现金奖励。不仅如此,在现场观众幸运大抽奖中,凭借存储在“智慧重汽”里的手机号码,共抽出18位现场幸运观众。

连接这一切的是手机,其实就是“智慧重汽”的客户端,她实现了中国重汽与用户最便捷、无障碍的互动互惠。

游走线上线下,
让时尚引领传统

“中国重汽迫切需要利用已有的线下资源和渠道优势,结合互联网技术,充分发挥互联网在生产要素配置中的优化和集成作用,实现企业销售、服务活动的互联网化、智慧式管理和运行,建造一个产品+服务+体验的新模式。”刘培民如是说。

传统营销如果是独立运作的崎岖小路,互联网营销便是群策群力的康庄大道。以互动体验为核心的“智慧重汽”平台紧紧牵住用户的手,连日来,每天推送消息提供亲情服务,记者作为中国重汽商务大会智慧之旅的体验者,默默为一条条贴心提示会心微笑。

往年,代表们总会互相询问各个活动的

议程、时间、地点,今年大家会心照不宣地查看“智慧重汽”推送的消息。大会前夜,她会提醒你提前规划路线时间,添衣保暖;进入会场,她会告诉你人员较多注意安全;走进科技大厦,她又在温情喊你回家看看、回家吃饭;会议日程早知道、获奖名单抢先读……温馨提示逐条推送。

在参观科技大厦环节中,中国重汽特别安排了三个照相点为回家的亲人们留影纪念。你不需要自己按快门,不需要自己选景点,专业摄影师会在经典取景处留住你的微笑;你不需要留地址,也不需要拷优盘,只要有你的APP客户端,稍候,后台就会推送你在“新家”的留影;你可以照张传统的照片,但你一定有更时尚的获取方式。游走于线上线下,请相信“智慧重汽”的智慧,你想要的她都懂,“新车集锦”“专用车集锦”“用车宝典”……目不暇接。

互联网的大融合
彰显重汽大智慧

“智慧重汽”把握时代格局,创造全新境界,开创了商用车行业建立电子商务平台的先河,“真、准、快、实”的特点将会引来众多用户的加入与应用,新的服务理念,新的营销模式,正以时尚的态度融入传统,实现互联网的大融合。这个被命名为“中国重汽地球村电子商务有限公司”的平台,即将被注册成为中国商用车行业首家电商平台。



“智慧重汽”正在着力打造一个与合作伙伴共存、与用户互联互通的绿色生态圈,“智慧重汽,由我掌控”已经被迅速传播,包括中信银行、山东高速、物流公司、经销商改装单位、顺丰快递等十家合作伙伴代表共同出席了“智慧重汽”上线启动仪式。

正如中国重汽集团董事长马纯济在答记者问时所言,“未来的‘地球村’将会从金融服务、整车销售、二手车置换、易耗品采购等为用户提供全方位服务,作为重卡行业首个企业级电商平台,要让中国重汽正品配件的销售速度及服务满意度大幅提升,并从企业的研发、生产、质量、管理等各方面实现整车全生命周期、全过程的有机生态圈。”

传统总是在时尚中默默传承,时尚兼顾了传统却不忘初心。再一次划屏,点击开大会邀请函。音乐涌出,注入心田。钢琴曲是那首古老的英文歌曲《出埃及记》,音符与旋律叙述了千年的沧桑,历史画卷史诗般凝重,犹如风雨一甲子的中国重汽,显示出无比的坚定与执着。记得歌词吗?“携我之手,与我同行;壮阔大地,有我同行;危难之时,与我相依……”这一定是你久已熟知的重汽亲人的服务的核心内涵。

知者不惑,仁者不忧,勇者不惧。解读中国汽车市场后时代,人机对话已成为现实,赢家一定是“知道自己跟谁做生意的人”。你一定记得中国重汽集团总裁蔡东做主旨发言时底气十足的那一句——“中国重汽准备好了!”

除了回家看看
还有很多意想不到

点击中国重汽商务大会的电子邀请函,熟悉的音乐缓缓流淌,中国重汽主营单位的四位总经理,诚挚地邀请着广大用户和经销商“回家看看,回家吃饭”,搬迁到科技大厦的中国重汽大家庭,正敞开温暖的胸怀等待亲人的归来!

来自东北的一位经销商代表通过扫描下载“智慧重汽”APP客户端后,按照提示输入了自己的手机号码和信息,简单操作后,脸上露出笑意,一台精美的导弹发射车模已通过网购程序以0元购车的形式拍下订单。工作人员告诉记者,每届商务大会都有精美礼品赠与会议代表,今年中国重汽改良传统方式,一方面体恤代表们携带不便的实情,另一方面也是让大家亲身体验一把“智慧重汽”的优越性能。

这辆2014年4月8日正式运行的汕德